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Všeobecne: je to obdobie kovidovej pandémie. Všetky zmeny sú spomalené a deje sa len to, čo chcú 
sami úradníci. Čo sami nechcú sa presadzuje ťažko.
Na dotknutých úradoch  - LPS, MinDop, DÚ, VVzS, nastali personálne zmeny.

Čo sa vo VP zmenilo:
Z1. dokončená nová štruktúra CTR/TMA Košice – uvoľnené priestory pod TMA, spolu s ním nová 
GLDA oblasť Hornád, upravené vojenské priestory okolo Prešova – zmenšené pri ATZ Svidník
Z2. zmenený VP v priestore ATZ Boleráz – zmenšené TMA Piešťany tak, aby bolo prakticky celé 
AZT Boleráz vo vyššom TMA2 Piešťany a nad letiskom je tak cca.1000m priestoru triedy G.
Z3. Zavedené nové vyhradené priestory pre výsadky nad ATZ Prievidza a Dubnica v priestore triedy 
C, pre zjednodušenie komunikácie.
Z4. Od 9/2021 vznikne nový riadený VP na východnej hranici s ukrajinou – CTR/TMA Užhorod, 
ktorý bude zasahovať nad Zemplínsku šíravu. Bude aktívny len cez týždeň a požadujeme, aby jeho 
existencia bola každoročne prehodnocovaná na základe štatistiky využitia.

Čo sa vo VP nezmenilo:
N1. Nepodarilo sa zaviesť vlnové priestory nad Vysokými Tatrami. Sú pripravené, ale VVzS je proti 
ale hlavne, medzi používateľmi oň nie je záujem.
N2. Harmonizácia vertikálnej štruktúry VP v rámci FAB CE: spodná hranica riadeného vzdušného 
priestoru triedy C na FL95. Dnes je FL80.
N3. Úprava priestoru TMA4 BA, pri ATZ LZNI, aspoň pre hromadné akcie na LZNI. Nejasné, či je 
vôbec záujem.

Zhodnotenie otvorených bodov z minulej správy:
1. Od 6. októbra 2018 armáda SR zakázala vstup civilným letom do priestoru CTR, TMA1,2, 3 a

4 Sliač mimo operačných hodín Letiska Sliač – to je každý pracovný deň po 1600 a celé
víkendy a štátne sviatky. 
Žiada sa tu ochrana záujmov členov SNA nie len na úrovni koordinátora pre VP SR, ale na
úrovni  KBO,  prezidenta  či  VLP  SNA.  (  to  to  nikomu  nevadí?  )
Výsledok: bez zmeny, nikto nič neurobil.

2. Vlnové priestory nad V. Tatrami:...priestor bol navrhnutý ako na obrázku, ako prvá verzia.
Doposiaľ sme nenašli prevádzkovateľa tohto priestoru. Ak KBO pozná niekoho, kto by sa o
taký priestor vedel starať a organizovať vlnové kempy.

Výsledok:   bez  zmeny,  vojaci  sú  proti  a  nikto  neprejavil  záujem vlnové  lietanie  nad
Vysokými  Tatrami,  a  úmysel   organizovať  vlnové  kempy  pre  širšiu  verejnosť,
nie len pre seba.



3. Štatistiky potrebné pre argumentáciu s úradmi o našej prevádzke fungujú v posledných rokoch
na  základe  trackov  igc  na  SoaringSpote  a  CPS,  nie  na  základe  hlásení  o  prevádzke  od
aeroklubov.  Tie  sme  nedostali  posledné  dva  roky.  Takže  chýba  zachytenie  aeroklubovej
prevádzky – školení. Každý okruh je pohyb a tak sa sami uberáme o silu argumentácie, ak to
nesledujeme.

Plán na ďalšie obdobie:
P1. Definitívne zrušiť alebo presadiť vlnový priestor nad Vysokými Tatrami. Má niekto záujem ho
prevádzkovať? Ak nie, nebudeme priestor zavádzať.
P2.  Presadzovať   harmonizáciu  vertikálnej  štruktúry  VP:  spodná  hranica  riadeného  vzdušného
priestoru triedy C na FL95
P3. Zo strany všetkých používateľov VP SR, vrátane SNA, panuje nezáujem o túto agendu. Jediný
odbor ktorý sa veci venuje je KBO v osobe LB. Ostatné odbory SNA vec ignorujú – zrejme ich
ovplyvňuje  len  málo  alebo  vôbec.  Jedinou aktivitou  je  rozčuľovanie  sa  nad zmenami,  a  to  až  v
okamžiku, keď vznikne nejaké nové obmedzenie. Potom začnú agendu VP riešiť vo vlastnej réžii,
(najčastejšie  vytiahnu  borovičku  a  pozvú  kamaráta  z  bratislavského  ministerstva  na  pohárik)  a
vystupujú samostatne, za seba, ako keby SNA ani neexistovalo. 
Tiež ostatní používatelia VP SR – LAA, SFUL, letecké školy, modelári – každý jedná a postupuje
samostatne a chýba vôla k spolupráci a koordinácii a voči SNA panuje odstup a odmietanie.
Inak sa nedeje nič. Je to frustrujúce.

K uvedeným zmenám minulým či plánovaný som k dispozícii pre diskusiu a otázky
Tomu kto to dočítal až sem, tomu blahoželám a pozývam na PPP, ktoré sa bude konať túto zimu v
mesačných intervaloch.

S pozdravom, 
LB


